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Поздравителни адреси по повод имения ден на 
Българския патриарх Даниил от Поместните 
православни църкви

По повод имения ден на Българския патриарх Даниил бяха изпратени редица 
поздравителни адреси от предстоятелите на Поместните православни 
църкви, държавни и обществени организации, както и десетки православни 
християни. Публикуваме по-долу поздравленията от предстоятелите на 
Поместните православни църкви.

Поздравителен адрес от Вселенския патриарх Вартоломей

Блаженнейши и Светейши Патриарше на София и на цяла България, зело 
възлюблени в Христа Бога и въжделени брате и съслужителю на наша 
Мерност, господин Данииле, облобизвайки братски в Господа Ваше уважаемо 
Блаженство, изрядно приветствуваме.

Възпявайки и славословейки Господа на славата, Който е дарувал на Своята 



света Църква Ваше почитаемо Блаженство, уважаван наш брат и съслужител, 
се обръщаме към Вас, за да изразим поздравленията на светата Велика 
Христова църква по повод на Вашия имен ден, както и празничните 
благопожелания лично на наша Мерност.

В православното предание празниците са време на славословие към Бога в 
Троица за неизречените Негови дарове към света и към всеки един от нас. 
Това вършим и ние днес, като се приобщаваме към радостта заедно с нашите 
братя и като черпим вдъхновение и сила от неизказаното божествено 
човеколюбие за служение и доброплодие в благодеянията, които винаги са 
свързани с Началника и Завършителя на вярата, и като зовем с 
благодарение: „Какво имаш, което да не си получил?“ [1 Кор. 4: 7] и „Слава 
Богу за всичко!“.

Като умоляваме Господа и Бога и Спасителя наш Иисус Христос, да подкрепя 
Ваше Блаженство във високото отговорно църковно служение за благото на 
поверения Ви от Бога Божий народ, на Православието и на целия свят, за да 
се слави във Ваше почитаемо лице Неговото наднебесно име, като 
благопожелаваме крепко здраве и всяко благословение, Ви облобизаваме със 
свето целование и оставаме с изключителна почит и дълбока любов в 
Господа.

За много години, Блаженнейши брате!

На Ваше почитаемо Блаженство
възлюблен в Христа брат,

† Константинополский Вартоломей

Поздравителен адрес от Руския патриарх Кирил

Сърдечно Ви поздравявам с Вашия имен ден – денят в който честваме 
паметта на преподобния Даниил Стълпник.

Вашият небесен покровител, светилник, сияещ с благочестието си, 
обиталище на Духа и поборник на Църквата (Стихирата на светията), ни е 
показал непоколебимост във вярата и пример за сугубо усърдие за 
наследяване на вечния живот. Неговите свети молитви пред Престола на 
Вседържителя Ви укрепяват във високото и отговорното Патриаршеско 
служение.

В този празничен ден пожелавам на Ваше Светейшество мир, добро здраве, 



радост в Господа и Неговата щедра помощ в по-нататъчните Ви 
предстоятелски трудове за полза на Българската православна църква.

С братска в Христа любов,

+ КИРИЛ, патриарх Московски и на цяла Русия

Поздравителен адрес от Сръбския патриарх Порфирий

В деня, когато целокупното битие се подготвя за празника Рождество на 
Богочовека Христос, Светата Църква прославя Вашия небесен покровител 
пред Неговия престол, стълбът на търпението, преподобния Даниил 
Стълпник.

Проявения дар на стълпничеството и истинско пожертвувание на земния 
живот на този свят служител на нивата Господня, които произтичат 
единствено от любовта му към Всевишния и преподобния Симеон Стълпник, 
нека както и досега да Ви водят, да Ви утешават и укрепяват в повереното 
Ви служение в изграждане на Църквата на Божия народ.

Ваше Светейшество, като Ви честитя имения Ви ден от името на пълнотата 
на Сръбската православна църква и лично от свое име, отправяме молитвите 
си към Бога за Вашето духовно и телесно здраве, но и за сила и подкрепа, за 
да носите достойно Кръста на Първойерарх на близката Нам поместна 
Българска църква.

С любов в Христа Господа

Сръбски патриарх Порфирий

Поздравителен адрес от Румънския патриарх Даниил

Ваше Светейшество,

С голяма радост в Христа, нашия Господ, бихме искали да Ви поздравим по 
повод празника на Свети Даниил Стълпник Константинополски, светец-
покровител на Ваше Светейшество, като Ви желаем Бог да Ви помага в 
пастирската и мисионерска работа, която извършвате в служба на Светата 
Българска православна църква.

От името на членовете на Светия Синод, на духовенството и на вярващия 
народ на Румънската православна църква ние Ви предаваме нашите братски 
пожелания за добро здраве, като молим нашия Спасител Иисус Христос да 



даде на Ваше Светейшество Своите изобилни дарове.

За много и благословени години!

С голямо уважение и братска любов в Христа, нашия Господ,

Румънски патриарх Даниил

Поздравителен адрес от Кипърския архиепископ Георгий

Блаженнейши Митрополите на София и Патриах на цяла България, 
зеловъзлюблени нам и въжделени брате и съслужителю, господин Данииле, 
облобизавайки братски в Господа Ваше почитаемо Блаженство, изрядно 
приветствуваме.

Седящият в слава на божествен престол единороден Син и Слово Божие се 
ражда днес на земята като човек от Дева, за да предаде в най-добър вид 
онова, което Той получи в най-окаяно състояние.

Цялото творение, небето и земята се радват на това свръхестествено 
събитие.

Като се радваме и ние с голяма радост по повод на Рождението по плът на 
Спасителя Христа, отправяме хваление и славословие към Вишнаго Бога, 
Който така е устроил за нас, целуваме с братско целование Ваше уважаемо 
Блажебство, поздравявайки Ви горещо и благопожелавайки вседушевно, да 
празнувате този всесвет празник много години в непоклатимо здраве и в 
радост духовна и душевна.

Умоляваме Ваше Блаженство да предадете нашите поздравления и 
благопожелания за този мироспасителен празник и на прага на Новата 2025 
година и на възлюблените в Господа братя и съслужители, които 
съставляват Светия и Свещен синод около Ваше Блаженство, като отправяме 
отново целование в Родилия се Христос и оставаме,

В свещената Кипърска архиепископия,

Рождество Христово 2024,

на Ваше почитаемо Блаженство
възлюблен в Христа брат,

† Кипърский Георгий



Поздравителен адрес от Негово Блаженство Стефан, Архиепископ на 
Православната църква в Северна Македония

Ваше Светейшество,

От името на Светия архиерейски синод на Македонската православна църква 
– Охридска архиепископия, от Свое име и от името на цялата пълнота на 
нашата Поместна църква, Ви честитим именния ден на Вашия небесен 
закрилник – преподобния Даниил Стълпник.

Като Ви честитим сърдечно именния Ви ден ви пожелаваме добро здраве, 
мирни дни и дълги години да служите на престола на сестринската 
Българска църква, постоянно укрепяван по застъпничеството на Майката 
Божия, Пресвета Богородица, както и от Милостивия Спасител Господ Иисус 
Христос.

С любов в Господа, Ваш брат и съмолитвеник,

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/pozdravitelni-adresi-po-povod-imenia-den-na-balgarskia-patri

